

### 南海网络直播解读文旅住宿餐饮业扶持政策

# 扶持资金如何申请 政府部门线上答疑

珠江时报讯(记者/陈焯莹)南海区安排了超过7000万元的扶持资金,助力区内文化旅游餐饮住宿业复工复产。那么,哪些单位可以申请?申报过程中要注意什么?昨日,齐心撑企南海online“文旅住宿餐饮业扶持政策全攻略”进行网络直播,相关职能部门负责人为广大市民和企业答疑。

为扶持南海文化旅游、餐饮住宿行业实现“稳企业、稳岗位”,维持产业稳健发展局面,日前,根据南海区《积极应对新型冠状病毒肺炎疫情支持企业复

工复产十条政策意见》,区文广旅体局与区经促局、区市场监管局三部门制定了针对南海区文化旅游、餐饮和住宿业的扶持细则,扶持总额超过7000万元。

昨日直播中,南海区相关职能部门负责人分别针对申报主体、扶持额度、申报流程、申报时间、注意事项等进行详细解答。

据介绍,本次扶持分补贴和减免两大类,补贴针对的是旅游景区、星级饭店、达到限上规模住宿企业、达到限上规模旅行社、达到限上规模餐饮企

业、营业性电影院和互联网上网服务场所,补贴标准按照企业在2019年第一季度收入的10%进行。互联网上网服务场所则补贴3个月光纤费用。

减免则主要针对区内餐饮从业人员,免除2月10日至4月30日期间区内餐饮单位从业人员到区内指定医疗机构办理健康证明的费用。相关负责人介绍,在公立医疗机构办理包括体格检查、肝功能、胸片X光等项目健康证的费用是160元/人,去年全年有约13万人在区内公立医疗机构办理了健康

证,并且大部分是餐饮从业者,由此初步估算,大概有5万人可以享受本次扶持,减免总额将达800万元。

疫情发生以来,文旅产业是受疫情影响最大的行业。南海在打好疫情防控攻坚战的同时也在打好经济保卫战,帮助企业解困,是这一扶持细则的主要目的。资深媒体人龙建刚认为,经济的复苏,企业是关键。此次扶持细则最大的特点是针对企业,通过财政资金撬动市场,继而传达一个信号:政府和企业肩并肩手挽手,有实实在在的政策做支撑。

#### 热门问答

**问:如果企业在去年第一季度还未开业,没办法提供第一季度的营收数据,怎么办?**

**答:**细则提到,补贴标准按照2019年第一季度营业收入10%进行。如果申报主体没有第一季度的营收数据,职能部门会根据它在税务部门开始纳税的那个月到2019年12月,把它月均对应的营业收入乘以3,再计算它可以获得的补贴金额。

**问:星级酒店中既有住宿也有餐饮,能否同时申报扶持?**

**答:**不可以,只能选择其中一类进行申报。企业可根据自身情况选择最实惠的补贴类型进行申报。

**问:餐饮从业者申请免除健康证办理费用的流程是怎样的?**

**答:**从业人员把票据交给所在餐饮单位,由餐饮单位汇总,上报到镇街的食品药品监督管理局。如果票据不见了,可跟医院协商,让其出具证明。

新一期“新时代南海家书”出街,获企业和市民点赞

## 政策解读“有料到” 防疫知识够实用

“本期‘家书’版面设计很暖心,给防疫工作人员注入满满的正能量,坚定了我们打赢疫情防控阻击战的信心。”3月8日,桂城街道尖东社区党支部书记吴镇华来到一个小区出入口,向过往居民派发第23期“新时代南海家书”,他由衷地点赞道。

当天,由南海区委宣传部、珠江日报社联合制作的第23期“新时代南海家书”如约而至,派发至南海区各镇街、村居、企业、文体场馆和景区等地,传递疫情防控最新政策与知识,为社会各界复工复产“出实招”,受到各界点赞。



查看“家书”新媒体产品



桂城尖东社区工作人员向居民派发“新时代南海家书”。(通讯员供图)

#### 村居

### 抗疫“她”力量引发共鸣

本期“家书”全面梳理了省、市、区关于疫情防控与经济政策的各类政策信息,总结了1月19日至今的南海战疫大事记,汇集南海“撑企”实招、口罩申购指引、文旅餐饮住宿业扶持大礼包、个人防护知识、电子通行证答疑、学校防疫等惠民惠企信息,还展示了南海村级工业园改造的决心。

收到新一期“家书”后,吴镇华立刻仔细翻阅起来。他说,“家书”里写到的《南海战疫中的“她力量”》让他很有共鸣,“尖东社区工作人员中女性占比超七成,战疫期间她们不怕苦不怕累,每天坚守岗

位,做好防疫的‘宣传员、守门员、监督员’,是实打实的巾帼英雄!”丹灶镇银河社区苏村经济社收到“家书”后,也第一时间组织工作人员派发到村民、企业员工手中。村民苏荣标将目光聚焦在《南海战疫大事记》专版,“南海推行了大量行之有效的防疫措施,且快速高效地将各类防疫措施落到实处,让我们很有安全感。”

“本期‘家书’无论是理论知识还是民生实践方面的内容,都编写得很通俗易懂。”狮山镇状元社区党委委员、社区服务中心副主任张智说,她对中央、省、市、区

政策知识板块,以及企业复工复产、南海电子通行证这三大板块内容印象深刻,认为这能给基层疫情防控和复工复产两手抓的工作提供很好的指引。里水镇鹤峰村村委会李翠媚深有同感,“从中央到镇街的防控工作动态都有,公共场所、餐饮业、学校、文化场馆防疫内容也有,非常实用!”

当日下午,新一期“家书”送到大沥镇凤池社区居民陈美颜手中,阅读后她说:“内容很详尽!不仅对家人的复工准备有所帮助,还给孙儿提供了上网课的扩眼方法,一定要好好学习里面的内容。”

#### 厂企

### 稳企政策解读受热捧

佛山市巨亚铝业有限公司经理项天对本期“家书”也是连连点赞:“‘稳企十五条’政策宣讲对我们的帮助最大!”他说,接下来将快速对标相关条目,尽快申请扶持,降低防疫期间复工复产的成本,做到防疫复工两不误。

广东星联科技有限公司行政

部主任卫芷筠更关注政策解读的内容。“政府先后推出包括‘稳企十五条’及其相关配套实施细则在内的系列扶持政策和措施,缓解了公司防控期间的运营压力。”卫芷筠说,将会把本期“家书”派发给员工传阅,鼓励大家在了解政策的同时,学好防疫知识,保障生命安全。

“‘家书’上的税费减免、援企稳岗等板块很实用,总结归纳得通俗易懂。”南海中科金属有限公司后勤部负责人方培峰将视线聚焦在“稳企十五条”、口罩申购等版面,他认为相关政策上了报纸就更具权威性,为企业解决复工复产遇到的各类问题提供了精准指引。

#### 场馆景区

### 推动场馆做足防疫

3月8日下午,10多位市民正在大沥健新羽毛球馆打羽毛球,休息期间,他们戴上口罩,拉开距离坐下,仔细翻阅起“家书”。“本期‘家书’上有关于文体场馆有序开放的指引,我们将按要求落实候场、测温、登记信息等防疫工作。”大沥健新羽毛球馆负责人陈浩恒表示,“家书”照顾到了文体场馆的复工,让他倍感亲切。

西樵山风景名胜景区相关工作人员则表示,本期“家书”全面解读了区政府对受疫情影响较严重的文旅住餐企业实施的精准扶持政策,让旅游企业对政策有了更深入的了解,还介绍了文体场馆和景区开放的情况,让市民、游客合理规划旅游出行,非常贴心。本期“家书”除了报纸发行外,还同步通过全媒体平台传播

“家书”内容。制作了“@南海企业主,领复工复产福利啦”H5产品,轻松解读南海区、各部门及各镇街推出的扶持政策和措施;制作《南海战疫进行时》图解新闻,让市民一图了解南海战疫时间线;同步推出“梦之声”音频解读“家书”重点内容。通过“珠江时报”“南海家书”“南海发布”等微信、微博矩阵,短时间内总阅读量就超过10万。

统筹/珠江时报记者 孙茜 文/珠江时报记者 方婷 钟泽诗 孙茜

特约通讯员 李宇强 吴玮琛 吴志恒 欧林菊 通讯员 杜建新 黄婉雅 张嘉宜 程楚茵 张淑芬 刘成

<p>▲佛山市南海区西樵镇征迁办公室遗失广东省行政事业单位资金往来结算票据一式三联,号码:AS95220623,现声明作废。</p>	<p>▲李文颖遗失新闻记者证,证号:G4400300000039,现声明作废。</p>	<p>▲佛山市昆润润滑油有限公司(法人:彭泽美)遗失公章、财务专用章各一枚,现声明作废。</p>	<p>▲佛山市恒春鞋业有限公司(法人:林小平)遗失发票专用章一枚,现声明作废。</p>
<p><b>减资公告</b></p> <p>▲佛山市恒益永盛纺织有限公司(统一社会信用代码:91440604MA4WEDI77N)经股东决定减少注册资本,拟由原注册资本100万元人民币减少至10万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。</p> <p>佛山市恒益永盛纺织有限公司 联系人:钟小莎 联系电话:18927722811</p>	<p><b>寻死者家属</b></p> <p>▲在2019年12月12日,一名无名男子从广东省佛山市南海区狮山镇小塘横溪村大街十三巷自编1号04房送往小塘医院抢救无效后死亡。该男子年龄约50岁至55岁,身高约166厘米,着一套病号服。知情者请与佛山市公安局南海分局刑侦大队联系。(联系电话:0757-86332391)</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>▲本人崔光俊不慎遗失华南电光源灯饰城内C座534、535、536、537号铺位按金单据,单据号码6598057,金额23920元,现声明作废,由此引起的一切责任和经济纠纷由本人承担。特此声明</p> <p>声明人:崔光俊 2020年3月9日</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>▲本人李金盛不慎遗失华南电光源灯饰城内B座342、344号铺位按金单据,单据号码8587750,金额8064元,用电担保押金单据,单据号码8587759,金额1800元,现声明作废,由此引起的一切责任和经济纠纷由本人承担。特此声明</p> <p>声明人:李金盛 2020年3月10日</p>

文明佛山 FOSHAN

# 关心保护未成年人健康成长 是全社会的共同责任

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室